

Ústav teorie a praxe ošetrovatelství 1. LF UK

Oponentský posudek

Posudek vedoucího práce

Název: Postoj budoucích rodičů a porodních asistentek k psychoprofylaktické přípravě

Autor práce: Bc. Marcela Šuleková

Vedoucí práce: Mgr. Lenka Nováková

Oponent : Mgr. Ludmila Lamplotová

Volba tématu: Zvolené téma je stále aktuální. Důležitost přípravy se dříve orientovala pouze na budoucí rodičku, v současné době je zaměřena na přípravu budoucích rodičů.

Cíl práce: Teoretická část diplomové práce je zaměřena na obsah předporodních kurzů a věnuje pozornost všem oblastem života těhotné ženy. Zabývá se také aktuálními otázkami, které dnešní ženy řeší: zda se stát matkou až ve vyšším věku, zda pro porod zvolit alternativní metody, požádat partnera o přítomnost u samotného porodu.

Teoretická část: Je členěna do čtyř obsáhlých kapitol, které se velmi podrobně zabývají zvoleným tématem. Kapitoly o životosprávě, oblékání, cvičení, sexualitě, kojení, šestinedělí vyčerpávajícím způsobem informují o obsahu a zaměření předporodních kurzů. Další kapitoly jsou věnovány vybavení rodičky do porodnice a začátku porodu. Poslední část je věnovaná péči o novorozence a případným problémům matky, např. poporodní deprese. Diplomantka také popisuje možnosti alternativních porodů a přítomnost dudy v těhotenství a u porodu, stejně tak se zabývá i přítomností partnera u porodu.

Empirická část: V ní diplomantka stanovila dostatečný počet hypotéz, které se vztahují jednak k dotazníku pro ženy po porodu, které absolvovaly předporodní kurzy, a k dotazníku pro porodní asistentky.

- **Užité metody výzkumného šetření**

Nestandardizovaný, anonymní dotazník pro ženy po porodu (21 otázek, polynomických, výběrových, uzavřených)

Nestandardizovaný anonymní dotazník pro porodní asistentky (18 otázek).

- **Charakteristika zkoumaného vzorku**

Zkoumaný vzorek zahrnoval celkem 120 matek po porodu na vybraných pracovištích (Praha, Brno, Havlíčkův Brod, Kutná Hora) a 60 porodních asistentek (ze stejné lokality).

- **Výstupy, výsledky, jejich přínos**

Vypracovaná diplomová práce by mohla velmi dobře posloužit jako výchozí materiál pro pořádání předporodních kurzů. Jednotlivé pasáže je také možné publikovat v odborném tisku.

Literatura a práce s literaturou:

Diplomantka prokázala bezchybnou práci s literaturou. Využila dostatečné množství pramenů, včetně zahraničních.

Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost:

Přehledná, pečlivě vypracovaná, bez překlepů a formálních nedostatků.

Kvalita příloh:

Kvalitní fotografická dokumentace.

Celkové hodnocení práce:

Diplomantka velmi pracovitá, rozvážná a zaujatá zvolenou tematikou. Téma zpracovala velmi kvalitně i přesto, že sama není absolventka oboru diplomovaná porodní asistentka.

Otázky k obhajobě:

Zvážit ochranu osobnosti zobrazovaných účastnic předporodního kurzu.

Návrh klasifikace:

výborně

V Praze 1. 6. 2007


Podpis oponenta: Mgr. Lenka Nováková